

武汉花开春意浓 勇士载誉回鹰城

——我市最后一批返平驰援湖北医疗队战“疫”凯旋记

春风满江城，勇士载誉归。莫道英雄归来迟，任重道远心相知。3月30日，在圆满完成支援湖北抗击新冠肺炎疫情各项任务后，又一批鹰城医疗队经过58天艰苦奋战，从武汉搭乘飞机回到家乡。这是我市派出的第一批支援湖北医疗队，也是第三批从武汉返平的医疗队。至此，我市派出的三批医疗队83名队员全部平安回家。

我市第一批支援湖北医疗队，是出发最早、归来最晚的队伍，医疗救治任务更为艰巨。该批医疗队共18人，分别来自市第一人民医院、市第二人民医院和平煤神马医疗集团总医院，涵盖重症医学、呼吸、感染、感染控制等专业技术骨干。他们属于河南省第二批支援湖北医疗队，负责武汉同济医院中法新城院区C7东病区患者救治，主要收治重症、危重症病例。

据市第一批支援湖北医疗队临时党支部书记曹飞介绍，在武汉期间，医疗队全体成员冲锋在前，凭借精湛的技术不断创造着生命奇迹，累计收治患者70名，治愈出院57名，部分患者因合并其他疾病转科治疗，赢得了湖北人民、武汉人民的赞誉，用实际行动展示了出彩平顶山人的精神风貌。

江城十里送，鹰城人民最高礼遇迎接

春回大地，万物复苏。江城大地处处洋溢着浓浓春意。

一大早，武汉团市委、蔡甸区政府和武汉同济医院举行欢送仪式，向医疗队表达崇高敬意，医疗队赠送了全体队员签名的防护服。为确保医疗队顺利离开，武汉交警按照“最高礼遇、最深敬意”护航勇士返程。江城再现十里送英雄感人场景。

“热烈欢迎河南支援湖北医疗队凯旋”“武汉人民永远铭记你们”“武汉热干面感谢河南烩面”……

一幅幅标语寄托深情，一声声感谢饱含厚意。

武汉市民自发组织为英雄送行，有的拉起横幅，有的挥动着手中的红旗，向英雄致敬，感谢医疗队的辛勤付出。医疗队车队驶离时，市民奋力挥动双手，高喊：“谢谢你们！”

医疗队所支援的医院、所住酒店都举行了送行仪式，医疗队在支援医院种下紫薇树、铸就友谊林，并为酒店赠送了全体队员签名的防护头盔，见证豫鄂情深。

“从武汉机场登机”“从郑州出发返平”“抵达平顶山新城区高速口”……平顶山日报传媒集团新媒体滚动刊发医疗队凯旋实况。

警车开道，铁骑护航，鹰城再现最高礼遇迎接英雄回家生动场景。记者从宁洛高速新城区高速站口跟随车队，途经长安大道、未来路等路段，市民手举国旗，手拉“致敬新时代最可爱的人”“欢迎抗疫英雄回家”“逆行而上勇抗疫情，春暖花开载誉归来”等横幅，夹道欢迎勇士回家，为英雄喝彩。

我市在平煤神马集团职工疗养院举行欢迎仪式，迎接18名勇士载誉凯旋。市



3月30日，我市最后一批返平驰援湖北医疗队在新郑机场留念。 医疗队 供图

四大班子领导为英雄们接风洗尘，欢迎英雄回家。

见到久违的家人，队员们笑着笑着就哭了。“在国家和人民最需要我们的时候，作为医务人员理应义不容辞地冲上去。”市第二人民医院呼吸科主管护师吴亚峰说，“看到这么多家乡人迎接我们，非常感动，这将是我一生中珍贵的记忆。”

按照要求，医疗队队员将进行14天的集中休养和医学观察。目前，全体医疗队队员正在平煤神马集团职工疗养院休整。

紧急赴前线，与江城人民共克时艰

一方有难，八方支援。

2月2日，根据新冠肺炎救治形势要求和省卫健委指令，我市第一批支援湖北医疗队紧急集结，奔赴武汉战“疫”前线，不计报酬，无论生死，与江城人民共克时艰，与全国人民一起打响了这场荡气回肠的湖北保卫战、武汉保卫战。

医疗队先期由16名队员组成，后期增补2名队员，其中医生6名、护士12名，平均年龄34岁，中高级职称占2/3，都是政治素质高、年富力强、业务过硬的精兵强将。

42岁的曹飞是市第一人民医院感染管理科主任。因为长时间加班身体不适，曹飞在做检查时接到支援湖北的通知，立马带上医生开的药赶往集合地点。怕妻子不理解，途中才给她打了个电话。

医疗队一抵达武汉，曹飞就和队员开始岗前培训，并指导他们穿戴防护设备。次日晚上7点，他带领第一组队员准时进入同济医院中法新城院区，当即接收了30名危重症患者。

作为感控专家，曹飞要保障医疗队队员的安全。“消毒灭菌、隔离、无菌操作技术指导、感染性疾病的传染控制、医务人员预防感染的安全防护指导等，这都是作为感控管理科医生的职责，我必须保证医

务人员的安全。现在，大家一个不少地回来了，我们圆满完成了‘打胜仗、零感染’的目标。”

由于工作辛苦，医务人员的工作服经常能拧出水。一个多月来，繁重的工作压力使曹飞患上了失眠、支气管炎、过敏等病症，省队领导和队员们劝他休息，但他放不下工作，放不下队员，用药缓解后一直守在前线。

市第一批支援湖北医疗队队长、市第二人民医院感染性疾病科主管护师康茹，在护理岗位上工作了18个年头，出发前一天剪掉心爱的长发，把10岁的女儿托付给老公和父亲。“作为医务人员，在祖国最需要我们的时候，我们义不容辞。”

“我女儿胆小，走时就跟她妈说，妈妈要到外地工作一段时间。后来，孩子也慢慢知道了。回来后，我想告诉女儿，妈妈和病毒怪兽打了一架，胜利回来了。”圆满完成了任务，康茹却觉得亏欠女儿很多，“我最想亲亲抱抱女儿，尽情陪孩子玩耍看书学习，把这两个月缺失的陪伴加倍补回来。”

仁心写大爱，竭尽所能用专业护佑生命

新冠肺炎危重症患者平均年龄大、基础疾病较多、耐受能力差、病程时间长，救治没有成熟经验可借鉴。

平煤神马医疗集团总医院重症医学科副主任医师刘艳辉是我市医疗队医师组组长，也是我省医疗队医师组组长。“危重症患者情况复杂，病情进展较快，治疗中遇到的问题很多，需要我们抽丝剥茧将病因找到，进行既防病防变式治疗，随时治疗、随时评估、随时调整诊疗方案，实施一人一策精准治疗。”刘艳辉说，医疗队结合国家诊疗规范，学习研究、探索规律，改进方案，形成了一套危重症患者治疗模式，提高了救治成功率，特别是2月9日以

后，没有发生一起病人死亡的情况。

刘艳辉举例，有一名患者CT检查显示整个双肺全部变白，细支气管以及肺泡隔里面全都是病毒和病毒包涵体。入院时，这名患者高烧39摄氏度，喘得连床上坐起来拿杯水都做不到，后来又得了气胸，经历了两回生死劫后治愈出院，很不容易。

其间，市第一人民医院90后重症医学护士李晓峰作为河南队唯一的队员，被选调入同济医院中法新城院区护肾小队，负责危重症患者的CRRT（持续肾脏替代治疗）。“作为一名党员，我不仅要冲在最前面，而且还要守在最后面。”李晓峰说，驰援武汉的经历将成为他职业生涯的荣光。

“我们这批医疗队创造的一些治疗经验做法在国家卫健委工作简报刊发。”曹飞说，医务人员严格落实“一人一案”，完善危重症患者每日病情评估制度，强化对患者的中医药治疗和支持，主动为患者提供心理疏导、洗衣、清洁等服务，实现精准施治，取得良好效果，获得了患者好评。

“疫”线践初心，9名队员火线入党

一个支部就是一个堡垒，一名党员就是一面鲜红的旗帜。

哪里最需要，哪里最辛苦，哪里最危险，哪里就有共产党员挺身而出。共产党员医生护士不畏艰险、迎难而上，让党旗在战“疫”一线高高飘扬。

在党组织和身边党员的影响带动下，9名医务人员向党组织递交了入党申请书。经临时党支部培养、支部委员会会议讨论、党员大会通过，以及省第二批援助湖北医疗队临时党总支审核，并报市卫健委党组研究、批准，接纳市第一人民医院护士刘莉君、市第二人民医院护士康茹等9名队员为预备党员。

医疗队临时党支部成立以来，曹飞积极协调沟通，优化救治方案，带领大家克服困难，快速进入工作状态；积极开展党员发展工作，组织开展专题党课等学习活动，激励队员坚定信念，筑牢战斗堡垒，提升队伍凝聚力。

3月3日，在连续奋战1个月后，医务人员进入局部休整阶段。但我市第一批支援湖北医疗队向省医疗队递交了一份特殊的“请战书”，主动放弃轮换休息机会，宣誓“坚持到底，疫情不退，我们不退”，自愿继续坚守一线，并再坚持20多天。

“来的时候一腔热血，义无反顾，走的时候依依不舍，诸多留恋。当我穿上防护服，推开隔离门，跨过一个又一个缓冲间，最终站在病人面前，那种被需要的感觉让我永生难忘，这让我更加深深地感到肩上的责任和使命。”平煤神马医疗集团总医院重症医学科主管护师周俊贞说，“面对病人，再苦再累都不怕，什么风险都不怕，一心就想能够为他们多做点什么，一心就希望他们能够早日康复。病人出院的时候，脸上都绽放着笑容，甚至笑着含着眼泪，那是经历了生与死的笑容，那是最美的笑容。”（本报记者 王民峰）

（上接第一版）在接到入境人员时，送上一杯热水，递上一些食品。而他们自己，从出发开始就要穿戴不透气的防护服、护目镜、口罩、手套等防护装备。为了节约防护装备，他们主动延长值班时间，并尽量少吃食物不喝水，甚至还要穿上尿不湿以防万一。一天的工作结束后，防护服里边的衣服、鞋袜等早已湿透……

“我渴得快疯了！”“别急，车上有水壶和一次性杯子，先喝点热水。”

“好冷啊，没想到晚上会这么冷。”“别急，我马上把（车里的）暖风开开。”

……

入境回平人员与专班成员之间这样的对话几乎每天都有。

“他们像家人一样对我们，让我们心里特别暖，在国外的紧张焦虑情绪一下子缓解了好多。”从意大利留学回来的小刘（化名）说，由于飞机落地比较晚，他被专班人员送到宾馆住宿了一晚。“本来想着我们从疫区回来的不会被待见，但是他们一见面就宽慰我，还拿出水果和盒饭，当时我就感动哭了。”

从境外返平的姑娘小王，连续30多个小时没有吃饭喝水，非常憔悴。接站医生闫振华得知后，赶紧把自己还没来得及吃的盒饭递到她手里：“吃吧，孩子，先填饱肚子，剩下的事就交给给我们。”在得知她因

无惧危险守防线 逆行而上勇担当

为手机卡出现问题，回家的车票还没买到，90后女护士杨明妍赶快打开自己的手机热点共享，帮她顺利买到返平车票。为了便于她在回平车上跟家里人随时联系报平安，司机曹占锋将自己的手机卡送给了她。

从印度尼西亚入境回平的男孩小华（化名），下飞机时上身只穿了件短袖，冻得直打哆嗦。孙玉山知道后，立即赶往附近的超市，为他买了一套衣服和一些食品。

从印度尼西亚入境回平的男孩小畅（化名）在被安顿到临时住宿点后，父母一再打电话却无人接听。心急如焚的父母辗转找到孙玉山的电话，哽咽着让他“帮忙看看孩子是否安全”。放下电话，孙玉山立即安排专班成员赶到男孩住处。多次敲门后小畅才开门，原来他因为两天一夜未入睡，安顿好后睡得太沉了。

“每天都会遇到各种突发情况，但我们的工作目标只有一个：安全转运、安全护送。”孙玉山说。

“我想再给他们鞠个躬，再多说几句谢谢。”3月30日，按要求在集中隔离的小

逆行而上勇担当

王在电话里说，“祖国真好，回家真好！”

不辱使命：即将载誉归来

截至目前，驻京专班已安全接转涉及英国、美国、意大利、法国、韩国等10余个国家的入境回平人员，所有境外经北京入境回平人员均已得到妥善安置，做到了零失误、零遗漏。

“平顶山专班的孙玉山同志对接转运工作积极献言献策。”

“平顶山专班不仅圆满完成了自己的入境人员接转运工作，还发扬大爱精神和团结协作风，帮助郑州、新乡、南阳等接转运任务更重的地市接转运入境人员，这种精神值得我们点赞。”

10多天来，我市驻京接转运工作专班在省专班的统一调度下，日夜坚守，冲锋在前，严谨的工作作风、踏实的工作态度、良好的工作成效多次受到省专班的表扬和称赞，也呈现出了一个暖心的场景——

初到北京的前几天，由于人员有限，朱师委和王方方主动请缨，24小时坚守入境人员分流点，连续不断开车接送站，每天最多能睡三个小时，实在困得受不了就趁休息的空隙在车上打个盹。

由于入境飞机落地时间不确定，今年55岁的孙玉山要昼夜关注省专班信息，随时都要接受、分派接转运任务，每天仅休息4个小时左右。连续熬夜让患有高血压的他两眼充血，但他从未漏掉或延误过一条信息，准确无误地完成了对每一个入境人员的安全转运协调工作。

汝州市中医院的医生闫振华、护师杨明妍、救护车司机曹占锋、民警李俊峰、市妇幼保健院司机申剑舞、汝州市人民医院司机孟贯利等随后增派的驻京专班成员，为让前期疲惫的同志轮换休息，主动请缨要求尽快参加接转运值班工作。

为全力保障接转运工作顺利开展，李福勇驻守驻地，现场指挥，积极协调车辆、人员、防护物资等，全力以赴保障接转运工作快速、高效、安全。

“今天中午接到通知，我们已圆满完成入境回平人员接转运任务，明天或后天将启程回平。”3月30日下午4时许，孙玉山给记者打来电话，“这得益于所有成员的团结一致、齐心协力，我们不仅收获了浓浓的战友情，还收获了入境回平人员的一个个平安电话，他们家人的一条条感谢信息。此行，我们无愧！此行，我们骄傲！”

（本报记者 孙聪利）

土地出售

欲出售土地一块，面积16亩。
地址：许南公路与叶宝路交叉口北500米路西。手续齐全，交通便利。适合医疗、教育、仓储、物流、制造等行业，价格面议。
有意者请电话联系：
李先生 17703906999

断行公告

根据S325嵩崤线平顶山程庄至郑万高铁平西段改建工程设计方案及施工要求，为确保过往行人、车辆及施工安全，需对光明路与北环路光明路进行封闭断行施工。封闭断行时间为2020年4月1日至2020年6月30日。

平顶山市城市管理局
平顶山市公安局交通管理支队
2020年3月31日

断行公告

根据S325嵩崤线平顶山程庄至郑万高铁平西段改建工程设计方案及施工要求，为确保过往行人、车辆及施工安全，需对新华路与北环路新华路北段进行封闭断行施工。封闭断行时间为2020年4月1日至2021年6月30日。

平顶山市城市管理局
平顶山市公安局交通管理支队
2020年3月31日

断行公告

交通枢纽东侧往北至青云路到达山顶公园；过往行人请绕行新华路北环路以西50米便道到达山顶公园。由此带来不便，敬请谅解。

平顶山市城市管理局
平顶山市公安局交通管理支队
2020年3月31日

邓志辉在市委政法工作会议上强调 牢固树立法治思维 服务高质量发展

本报讯（记者何思远）3月30日上午，市委政法工作会议在市委、市政府办公楼召开。市委常委、政法委书记邓志辉出席并讲话，副市长刘江主持，市中级人民法院院长王辉、市人民检察院检察长侯民义在主场会场参会。

会议全面贯彻习近平总书记对政法工作的重要论述和中央、省委政法工作会议精神，全面贯彻全国、全省扫黑除恶专项斗争会议精神，总结工作、分析形势，部署全市政法工作。会议以视频会议形式召开，各县（市、区）政法部门负责人同志在分会场参加。

邓志辉充分肯定了去年以来全市政法工作取得的新进展新成效，强调要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，牢固树立法治思维，牢记执法司法为民的初心、不忘公平正义的使命，不断开创新时代政法工作新局面，为全市综合实力高质量重返全省第一方阵贡献政法力量。要牢固树立底线思维，坚决捍卫国家政治安全；防范化解风险隐患，全力维护社会大局持续稳定；充分发挥保障职能，主动服务经济社会高质量发展；紧盯长效常治目标，夺取扫黑除恶专项斗争全面胜利；围绕共建共治共享，创建市域社会治理现代化试点市；全面落实《中国共产党政法工作条例》，加强过硬政法队伍建设。

刘江在全市普通干线公路“十四五”建设项目（第一批）前期工作推进会议上指出

抢抓机遇 尽快完成前期工作

本报讯（记者程颖）3月30日下午，全市普通干线公路“十四五”建设项目（第一批）前期工作推进会议在市委、市政府办公楼召开，副市长刘江参会并讲话。

会议听取了全市普通干线公路“十四五”规划情况，明确各县（市、区）政府（管委会）和市直各部门具体职责，确保项目前期工作早日完成。

刘江指出，全市普通干线公路“十四五”规划是推动交通运输高质量

王辉在2020年全市法院工作会议上强调 拉升标杆抓落实 不断开创工作新局面

拉升标杆抓落实 不断开创工作新局面

本报讯（记者王孟磊）3月30日下午，2020年全市法院工作会议在市中级人民法院会议室召开，市中级人民法院院长王辉参加会议。

王辉强调，今年全市法院要在忠诚履职中担当作为勇争一流，要坚持以政治建设为统领，抓好能力素质建设、抓好选人用人工作、抓好纪律作风和党风廉政建设；要全力做好防疫疫情保大局工作，重点抓好优化营商环境工作，持续深入推进扫黑除恶专项斗争，全力服务保障三大攻坚战、法治鹰城建设；要强化审判管理调度、审判运行态势分析

相识12年，结婚8年，“木讷老公”盛亚伟第一次送花——

58朵玫瑰，给最思念的老婆

3月30日下午，在我市第三批返平支援湖北医疗队队员欢迎仪式上，一位手捧鲜花的男士吸引了众人的目光。

这名男士叫盛亚伟，在平煤神马集团十一矿工作，爱人吉亚芬是平煤神马医疗集团总医院呼吸与危重症医学科主管护师。

2月2日，吉亚芬和5名同事踏上了奔赴武汉的征程。家里两个女儿，大的刚上小学一年级，小的才两岁半，平时都是吉亚芬辅导大女儿学习、照顾小女儿。丈夫盛亚伟知道妻子的心事，便宽慰她道：“放心吧，俩闺女的事我操心！”

吉亚芬援助的是武汉同济医院中法新城院区C7东病区，主要护理重症、危重症新冠肺炎患者。上班进隔离区，穿着防护服和隔离衣，吉亚芬时常感觉头疼、胸闷、呼吸沉重。护目镜在闷热的环境下不断地起雾，吉亚芬只能轻轻摇头，让护目镜上的水珠流下来，从

温馨提示 今日天气

白天到夜里多云转晴，偏南风转东北风 3级左右，最高气温16℃，最低气温6℃

讣告

平顶山市雷锋小学原校长舒益群同志，因突发心梗，于2020年3月28日晚8时去世，享年70岁。兹定于2020年4月1日8:00在市殡仪馆特12厅举行遗体告别仪式，请生前友好届时参加。

夫：王绪臣 携
女儿：王佳 婿：李文魁
外孙子：李帅天
儿子：王森 媳：王琼
孙子：王运泽 孙女：王今月

泣告
2020年3月31日